

弗洛伊德案主犯首次承认“跪颈”执法 知道自己的“所作所为有错”

新华社电 美国前白人警察雷克·肖万15日在明尼苏达州圣保罗联邦地区法院就侵犯非洲裔男子乔治·弗洛伊德公民权利认罪,首次承认在执法过程中以膝盖压住弗洛伊德颈部致其死亡。

肖万当天身穿橙色囚服、戴手铐出庭。在与联邦地区法院签署的认罪协议中,他承认“故意使用不当武力导致了弗洛伊德身体受伤以至死亡”,知道自己的“所作所为有错”。

依据认罪协议,肖万将被判处20至25年监禁。检方建议对其处以可适用的最高25年刑期,但最终量刑将由联邦地区法院高级法官保罗·马格努森做出。

2020年5月25日,46岁的弗洛伊德在明尼苏达州明尼阿波利斯市

街头遭肖万跪压颈部9分29秒后死亡。今年4月,该案在明尼阿波利斯市宣判,陪审团裁定肖万被控的二级谋杀、三级谋杀和二级过失杀人罪名全部成立。明尼苏达州地方法院6月对肖万判处22年零6个月刑期。

除弗洛伊德案外,肖万15日还承认,2017年在一次逮捕行动过程中侵犯一名14岁非洲裔男孩公民权利。那次事件中,肖万扼住男孩喉咙,用手电筒击打他的头部,在男孩戴手铐、无力反抗的情况下以膝盖压住其颈部和后背。

据美联社报道,明尼苏达州法院文件显示,2014年以来,肖万执法时有7次采取控制对方颈部、头部和上身的做法,州检方认为其中4次属于用武不当。



美国前白人警察肖万当时执法过程
新华社发

明年1月中旬奥密克戎 成欧洲主要流行毒株

新华社电 变异新冠病毒奥密克戎毒株继续在全球多地快速蔓延,欧洲联盟官员15日预期这一毒株将在明年1月中旬成为欧洲主要流行毒株。为应对奥密克戎毒株来袭,欧洲多国开始为5岁至11岁儿童接种新冠疫苗,包括德国、西班牙、匈牙利、希腊和克罗地亚。

欧洲疾病预防控制中心提醒,接种疫苗要产生防疫效果耗时较长,只靠疫苗接种不足以遏制疫情蔓延。这一机构建议在接种疫苗同时继续维持戴口罩、保持社交距离、避免聚集等防疫措施,以减轻医疗系统负担。

■ 新闻链接

联合国秘书长发言人 新冠病毒检测结果呈阳性

新华社电 联合国秘书长发言人迪雅里克15日证实,他的新冠病毒检测结果呈阳性,他将按照医务部门的要求,开始居家隔离。联合国秘书长古特雷斯的副发言人拉克7日表示,古特雷斯因与一名新冠病毒感染者有接触,目前在家中实行自我隔离。

欧盟委员会主席对俄罗斯放狠话

如果俄罗斯“进一步侵犯乌克兰”,经济制裁!

新华社电 欧盟委员会主席冯德莱恩15日称,如果俄罗斯“进一步侵犯”乌克兰,欧盟将强有力地追加对俄经济制裁。

冯德莱恩当天在欧洲议会全体会议上说,欧盟已对俄罗斯金融、能源领域和国防施加了一整套经济制

裁,6月以来一直与美国等伙伴合作制订针对俄罗斯的更多选项。她表示,对“任何进一步侵犯乌克兰的行为”,欧盟将“强有力地加重和扩大现有制裁”。

欧盟成员国领导人定于16日至17日在比利时首都布鲁塞尔欧盟总

部聚首,媒体获得的一份峰会联合声明草案写道,“任何对乌克兰的进一步军事侵犯,将招致严重后果和巨大代价”。不过,一些欧盟成员国并不支持就俄乌边境局势对俄罗斯施加新制裁,法国和德国认为仍有时间诉诸外交。

《郑州晚报》是郑州报业集团主办的综合类都市报
全年订价468元



欢迎订阅
郑州晚报



联系郑州晚报发行站
订阅咨询热线:0371-67655399

《郑州日报》是郑州市党报党刊发行范围的报纸
全年订价528元



欢迎订阅
郑州日报



联系郑州晚报发行站
订阅咨询热线:0371-67655399